

增强为民服务动力 激发基层党建活力

惠济区抓实“主题党日”活动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 景琦)“六一”期间,惠济区直第七党建协作组联合党建共建单位花园口镇党委开展“关爱未来、温暖心扉”慰问活动,为花园口镇京水回民小学30名困难家庭学生送去价值4000多元的学习用品。这是惠济区开展“主题党日”活动的一个缩影。

2016年以来,惠济区结合“两学一做”学习教育,把每月的第二个星期五确定为全区的“主题党日”,为广大党员锤炼党性、发挥作用搭建了新平台。

惠济区“主题党日”活动主要以党组

织联建共建开展活动和党支部单独开展活动相结合的方式。该区把51个区直单位和3个开发区划分为8个党建协作组,分别与8个镇(街道)党(工)委开展党建共建,根据事先确定的主题联合开展活动。在党支部单独开展活动方面,则由各党支部根据情况,自行拟定主题,制订计划,组织开展党建活动,并统一上报区委组织部审核备案。

各基层党组织紧紧围绕区委中心工作和群众实际需求,突出行业特点,分领域开展针对性的主题活动;在机关,重点结合“在职党员进社区”活动,

开展了“党员干部下沉基层历练”活动,11名区委常委建立了基层党建联系点,53名党员后备干部下沉担任村“第一书记”,首批245名干部下沉镇(街道)、村(社区)工作,并选派优秀党员成立党员突击队,参与重点项目“古棠大运河文化区”建设;在社区,通过开展“五星党员”评比活动,实行志愿服务积分制管理,引领社区党员为创建和谐社区做贡献;在农村,建立“党员中心户”制度,开展关爱征迁过渡群众“十个一”活动,并在师家河村先期试行党员“三定三评”工作法,引导党员在解决群众生产生活

困难方面发挥作用;在“两新”组织,通过争当“兴业先锋”,重点引导党员在丰富企业文化、促进生产经营等方面发挥作用;在流动党员集中的建筑工地,建立流动党员“红色驿站”,鼓励流动党员亮身份、作表率,真正实现“离乡不离党、流动不流失”。

目前,惠济区已把全区各领域基层党组织、13000多名党员全部纳入“主题党日”活动中,先后开展了帮农民工讨薪、党组织书记带头进村(社区)服务、“双迎攻坚”全城清洁党员在行动等主题活动,深受群众的欢迎和好评。

中牟县小麦抢收完毕

本报讯(记者 卢文军 通讯员 卢慧 李长银)记者昨日获悉,在这场雨天之前,中牟县13.5万亩小麦抢收完毕。

为确保颗粒归仓,中牟县农机部门提前制订了“三夏”农机生产工作方案和应急预案,切实加强农机组织调度,“三夏”期间共组织小麦联合收割机680台,协调各乡镇农办及时报送未收割小麦地块,调

配收割机前去收割,大大加快了小麦机收进度,同时做好气象信息预报,动态跟踪麦收进度,有力保障“三夏”工作有序快速推进。

今年“三夏”,中牟县各乡镇(镇)、街道还依托农机合作社组建了农机作业扶贫应急服务队3个,主动帮助困难群众收麦、播种,提供信息技术、作业服务,积极开展帮扶救助。

中原区推进集贸市场治理

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡兴敦)为持续深入推进“双迎攻坚”工作,中原区集贸市场治理指挥部强化工作机制,促进市场治理工作扎实开展。

成立“双迎攻坚”集贸市场治理指挥部,统一协调处置重大突出问题。坚持“网格化”督导工作机制。人员全部下沉到市场作为网格督导管理员,开展督导服务工作。网格管理员不分周末节假日,坚持每天到治理市场进行督导检查,对发现的问题

立即督促整改,下发整改通知书。坚持“十天一考核”工作机制。严格按照治理标准评分细则,结合各责任单位工作实际,进行打分排名并上报区“双迎攻坚”领导小组办公室备案,作为月底考核评比的参考依据。综合每月3次考核情况,对于工作成效突出,整治效果优良的单位进行通报表扬并挂红旗,对因重视不够、工作不力排在最后一名,挂黑旗并约谈责任单位主要负责人。

荥阳新增8家星级“农家乐”

本报讯(记者 史治国 通讯员 孟颜歌)近日,荥阳评选出了新的一批星级乡村旅游经营单位(农家乐),其中新增一星、二星级8家,提档升级三星3家。

据了解,荥阳市旅游局为进一步规范乡村旅游经营行为,提升乡村旅游接待能力和管理服务水平,经过初审、检查验收、实地考察和公示公告,最终评选出了清春阁农业生态园、通冠生态园、众鑫花卉生态园、昌明奶片科普乐园、

剑桥名园5家二星级乡村旅游经营单位和根据地农场、花果山家庭农场、富金山农庄3家一星级乡村旅游经营单位。此外,该市万宝生态园、优河湾生态园、龙凤山庄经过提档升级,荣获郑州市三星级乡村旅游经营单位荣誉。

星级乡村旅游经营单位评定工作始于2015年,截至目前,荥阳市已评定星级乡村旅游经营单位共计11家,其中三星级3家,二星级5家,一星级3家。

把读书看报的好习惯传给下一代

本报记者 孙志刚 通讯员 乔山峰 文/图



郑州市中原区的三棉社区,居住的大都是三棉的职工、家属,约有数千户。在这个以工人为主体的社区里,有一户远近闻名的书香之家,主人名叫王明信。

王明信是上世纪60年代初毕业后参加工作的。那时,看电影、看戏是为数不多的休闲娱乐方式。因此,每天“家里到工厂,工厂到家里”两点一线周而复始的日子难免有点儿枯燥。每逢工余时间,当不少工友去打球、打牌、下棋、逛大街或闲聊时,厂里的图书馆则成了王明信的好去处。

正因为王明信喜欢读书看报,也渐渐喜欢上了买书订报。刚进厂时,他每月仅有20多元工资,除了必要的生活消费外,钱都用在买书订报上。后来成了家,家庭负担更重了。但他对买书订报仍情有独钟。有人给他算过一笔账,他与妻子每月的工资收入,仅买书订报都要用去三分之一。

多年来,他坚持订阅各类文学刊物,还陆续买下了政治、经济、文学、科技等图书近万册。在他家依墙而立的几个大书架上,不仅整齐有序地陈列着一排排图书,而且书桌上、茶几上、沙发上,甚至天天需要出入的过道上,一摞摞、一堆堆,到处都是书。

通过读书看报,他开阔了眼界,增长了见识。在书报的影响下,强烈的创作欲驱使他开始提笔从事业余写作。

上世纪60年代,他就发表了反映纺织工人劳动和生活的《纺织城的黎明》《巡回

路上》《纺织姑娘下班》等诗作。几十年来,他以“苏小蒙”这个笔名,陆续在报刊上发表小说、诗歌、散文、随笔、报告文学和新闻、通讯达100多万字。2012年,他出版了一部20多万字的个人回忆录《我当工人的日子》,叙述了自己在当工人的那段时间里,以仅有的初中学历,如何通过自学,成为一个工人作家的经历,在读者中产生了较大的影响。

如今,王明信早已退休,但对于读书看报的兴趣仍然不减当年。近几年,他还与时俱进,像年轻人那样玩起了智能手机,涉足了数字化阅读。有人给他作过统计,他每天用于读书看报的时间都达5个小时以上,并写下了大量的读书笔记,其中《让书充实自己的精神世界》《企业家也应该读点儿文学作品》《媒体不要冷落图书》和《我读工具书》等,还被一些报刊转载。

2013年,王明信以他“活到老、学到老”的可贵精神和坚持读书看报所取得的显著成绩,荣获郑州市“百姓学习之星”光荣称号。王明信把整个身心都扑到关心下一代工作上,先后出任中原区青少年校外活动中心、郑州市青少年诗词学会和郑州市作家艺术家服务青少年志愿者联盟顾问,担任了河南省阅读学会常务理事,经常义务为青少年讲课,辅导他们读书、写作,帮他们举办各类征文和讲读活动……他说,他要把自己读书看报的好习惯传授给下一代。

给共享单车造个“窝”

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 胡永昭 文/图



共享单车面世,在方便市民代步的同时,其无处摆放或乱停乱放却又成了城市管理的新难题。

杜岭街道办事处地盘不大,但处于城市“心脏部位”。尤其是共享单车的用户来到杜岭街道辖区的三二商圈、人民公园等区域时,因为种种原因,乱停乱放,既影响了路人通行,也影响了郑州市容市貌。

从今年4月下旬起,杜岭街道办事处与各共享单车公司联系,

协商共享单车在闹市区的停放和管理问题。杜岭街道办事处先后在二七路、太康路、人民公园等周边区域划出11个共享单车推荐停放点,并设立了标牌引导用户停放;同时在杜岭街、西里路、市民新村北街等次干道的非机动车道免费停放区域地面标识共享单车标识,引导共享单车免费停放。同时为共享单车“立规矩”,凡遇到未规范停车的现象,街道通知共享单车公司及派管理人员将车辆放置到停放点处。

社区课堂学蒸菜



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)社区教烹饪,学会即开吃。昨日,绿东村电缆社区科普大学举办了一节营养与健康烹饪实践课,香气四溢的蒸菜气息把居民们吸引过来,大家在欢乐中品味学习和生活的乐趣。

把一枚枚香菇去掉根蒂,打上鹌鹑蛋一摆上盘上笼蒸;把紫甘蓝、茼蒿、胡萝卜均匀撒上玉米面一起蒸……昨日上午10点多,绿东村电缆社区正在进行一节别开生面的科普大学实践课,郑州营养协会刘亚丽老师围绕绿色围裙,头戴耳麦现场教授几道家常蒸菜的烹饪方法。学员们都是来自电缆社区的居民大妈和

大伯,大家有的拿着手机拍照每一步做法,有的拿着笔记本认真记录。不一会儿,刘亚丽老师把电磁炉上的蒸锅盖子打开,满屋立即散发出惹人垂涎的浓郁香味……一盘盘色香味俱全的蒸菜出锅啦。红红的胡萝卜丝和紫色的甘蓝菜配以绿茼蒿相互映衬,散发着蔬菜原有的气息。早已按捺不住食欲的居民们终于上场开吃。

据该社区工作人员冯福霞介绍,社区科普大学营养与健康课堂已进行了7节课,选课内容大多贴近居民居家生活,从营养保健和养生角度向居民传授指导实用知识,此次是首节实践课。



昨日,郑州市馨家苑社区服务中心联合中原区锦艺西社区党群服务中心,组织社区志愿者服务队开展“文明城市全民共建 美好家园你我共享”公益便民环保活动。

本报记者 刘玉娟 摄

荥阳“三项整治”优化经济发展环境

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军)今年5月底以来,为全力保障经济发展环境,促进社会安定有序,荥阳市在全市启动优化经济发展环境“三项整治”活动。

“三项整治”包括优化企业发展环境整治、规范信访秩序整治和严厉打击“三堵三闹”违法犯罪三项活动。优化企业发展环境整治主要打击使用暴力威胁手段,欺行霸市、阻工扰工、封门堵路、寻衅滋事、敲诈勒索以及组织策划、

操纵聚众扰乱正常施工秩序的违法犯罪行为以及破坏抗阻重点工程、重点建设项目等违法犯罪行为。规范信访秩序整治活动主要包括信访老户化解集中攻坚活动,依法治理无理缠访闹访、非正常上访、以访施压、以访牟利和煽动、组织串联集体上访等扰乱社会公共秩序及信访秩序的违法犯罪行为。打击“三堵三闹”违法犯罪活动主要包括打击堵门、堵路、堵工地,闹机关、闹医院、闹学校等违法行为。

据了解,此次活动从5月底持续到12月底,为期7个月。为鼓励广大群众检举揭发违法犯罪情况和线索,荥阳检察院四部门联合对外公布举报电话,通过电视、广播、网络、微信、报纸、宣传页等平台建立起宣传的天罗地网,将印有4个举报电话的《关于开展严厉打击破坏企业发展及“三堵三闹”违法犯罪行为的通告》张贴在大街小巷,让人民群众成为打击违法犯罪的“侦查员”。

为将工作落到实处,荥阳还组织人员深入重点企业、重点工程项目施工工地,召开企业、工程项目负责人和企业周边村(社区)居民群众座谈会,了解掌握重点企业、工程项目建设中遇到的困难和问题,建立台账,落实承办责任单位和责任人,限期解决。还对所属辖区(部门)内所有的信访老户进行排查梳理,建立台账,明确包案领导、责任单位、责任人和化解时限。

猫狗市场隐患多 联合整治不放松

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邓明堡)建设路京广路附近的北闸口猫狗市场由来已久,历经20余年,存在交通和秩序隐患。连日来,二七区蜜蜂张街道联合多个部门对该市场进行集中整治。

蜜蜂张街道以“双迎攻坚”工作开展为契机,连续多天从早6点开始,联合行政执法局、执法中队、巡防队、物业公司及办事处社区人员力量,共计150人,5辆执法车,3辆宣传车,集中对北闸口猫狗市场进行全方位整治,集中整治行动共劝离流动摊贩30余

次,暂扣交易工具5次。集中整治现场,执法人员、社区工作者首先耐心劝解流动摊贩撤离,对屡教不改的流动摊贩进行强制带离并没收交易工具,通过一个阶段的集中整治,沿河路的交通更加通畅。

据介绍,此次集中整治行动是蜜蜂张街道党工委牵头北闸口猫狗市场的第一步,下一步,街道将采取疏堵结合、教育引导、长效管理的方式,强化对北闸口猫狗市场的监管,积极创造整洁优美的生活环境。

巩义露天烧烤全部取缔

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 曹洪文)昨日,记者从巩义市执法局了解到,巩义市多措并举全面加强市区夜市烧烤管理,截至目前,市区露天烧烤已全部取缔。

进入夏季以来,巩义市执法局全天候无死角加大巡查力度,结合往年夜市排查工作档案,对

经营烧烤的商户进行重点排查,对于一些比较隐蔽的可能存在夜市烧烤的偏僻地段,采用徒步巡查和闻风判断,保证巡查不留死角。每周抽出一到两个晚上,安排两名执法人员坚持巡查至凌晨,保证全天候监督。目前,依法暂扣违法经营工具200件。

惠济启动环保宣传进机关活动



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 宋霞)为切实增强全民环保意识,提高公众环境保护参与水平。6月5日上午,惠济区环保局举行了“环境宣传进机关”活动启动仪式。

惠济区环保局“环境宣传进机关”活动紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”宣传主题开展宣传,向前来行政服务大厅办理事项的群众发放“绿水青山就是金山银山”主题海报,《惠济环保》专题报

纸、《环保知识宣传手册》、环境与健康宣传彩页、环保袋等宣传品,并就新版《郑州市大气污染防治有奖举报暂行办法》进行重点宣传,同时安排党员志愿者接受群众关于环境问题的咨询和投诉,向群众普及环保知识。

据悉,为调动全民参与打赢污染防治攻坚战,惠济区环保局同时向8个镇(办)发放了环保宣传资料,要求其分别发放到辖区各社区、村庄每家每户。